



12月23日，工作人员将大熊猫装笼上车。新华社记者 陈燮 摄

这一天等了二十多年

——赠台大熊猫赴台纪事



“团团”“圆圆”：我最优秀的大熊猫模特。新华社记者 陈燮 摄

二十多年期盼

“熊猫赴台”梦想不断

“国宝”大熊猫有着可爱的面孔、蓬松的皮毛、顽皮的动作和几乎像人一样的进食姿态，这使它成为世界上最受人们喜爱的动物之一。1961年世界野生生物基金会成立时，也把大熊猫图案印上了会旗和会徽。

台胞刘彩品的母亲非常喜爱大熊猫，早年带刘彩品在日本动物园观赏大熊猫时，她对女儿说：“大熊猫实在太可爱了！要是大陆也送给台湾一对该多好！”刘彩品回忆说，当时两岸仍然隔绝，妈妈的这个愿望让她觉得既温暖又苦涩，也促使她后来多次呼吁大熊猫赴台。

1987年1月，刘彩品等在全国台联第二届三次理事会上提出向台湾同胞赠送一对大熊猫的动议，并获得通过。同年4月，这个动议作为第六届全国人大五次会议台湾省代表团的集体建议，呈交国家有关部门。北京动物园随即表示愿意赠送一对大熊猫给台北木栅动物园。

在海峡那边，1988年，时任台湾“立法委员”的洪文栋也提出计划：自北京动物园引进大熊猫入台，以满足台湾民众对“国宝”的渴望。

1990年，中国野生动物保护协会选定了对人工繁殖的幼年大熊猫“陵陵”和“乐乐”，准备赠送给台湾同胞。然而，台湾当局先后以多种理由，多次拒绝接受大熊猫赴台。

今年初，已经22岁（约相当于人类70岁）的大熊猫“陵陵”年老去世。所幸的是，它的赴台梦想已经由刚满4岁的年轻一代“团团”和“圆圆”成功实现。

三载等待

“国宝”赴台屡遭坎坷

“团团”“圆圆”这两个名字，从确定到现在已经快3年了。2005年5月，中共中央台办、国务院台办主任陈云林受权宣布，大陆同胞将向台湾同胞赠送一对象征和平团圆友爱的大熊猫。

2006年1月6日，两只大熊猫遴选结果出炉。同月28日，中央电视台春节联欢晚会为它们公开征名，群众参与踊跃，经过1亿多人次的观众投票，“团团”“圆圆”这两个名字以最高票当选。

大熊猫赴台消息宣布后，台湾多家媒

团”“圆圆”在四川卧龙大熊猫中心的圈舍。幸运的是，它俩及时逃生，并很快被转移到安全的雅安碧峰峡大熊猫基地。在精心呵护下，它们很快恢复了昔日的活泼可爱。

两岸同喜

熊猫馆除夕开馆

2008年5月，大熊猫赴台前景日益明朗。8月，台湾“农委会林务局”宣布，台北市立木栅动物园获准接收“团团”和“圆圆”。12月22日，台湾长荣航空公司迎接它们的“熊猫专机”抵达成都。

23日上午8时，“团团”“圆圆”赴台启动仪式在雅安碧峰峡大熊猫基地举行，400余名当地民众自发参加。饲养员瞿春茂在转运笼前与它们告别，流下了惜别的泪水。她说：“我希望它们在台湾过得好。”

运送“团团”“圆圆”的货车途经成雅高速公路收费站时，千名雅安市民夹道欢送。他们高喊：“团团”“圆圆”一路平安，雅安人民会想念你们。

国台办常务副主任郑立中在成都双流机场整装待发的“熊猫专机”前说，“团团”“圆圆”将带着13亿大陆同胞的美好祝福，和平、团圆、友爱的种子播洒在台湾的土地上。

和“团团”“圆圆”同机前往台湾的，还有17株“植物中的大熊猫”珙桐树。它和大熊猫都是从冰川时期遗留下来的珍稀物种，也都来自曾得到台湾同胞大力支援的四川地震灾区。中共四川省委副书记李崇禧对此表示，17棵赠台珙桐树代表了四川人民重建家园的信心，是两岸人民相互扶持的见证。

23日17时许，“熊猫专机”顺利抵达台北桃园机场，“团团”“圆圆”随即被专车送往动物园。刘彩品老人二十多年前的心愿，终于在这一天变成了现实。

据台湾媒体报道，台北木栅动物园的“熊猫馆”预定在1月25日除夕当天开馆。相信满载着大陆人民深情来到宝岛的“团团”“圆圆”，也将在这个中华民族传统的团圆佳节，为台湾同胞增添一份特别的欢欣与喜庆。

（据新华社成都12月23日电）

专家说珙桐树可以在台湾引种成功

据新华社成都12月23日电（记者苑坚、余晓洁）23日，受汶川地震灾区羌族同胞委托，向台湾同胞赠送的珙桐树苗与“团团”“圆圆”一起从成都双流机场启运台湾。专家表示，珙桐树可以在台湾引种成功。

四川省林业厅野生动植物保护处处长熊北容说：“上世纪初，英国人威尔逊专程到中国采集珙桐种子，引种后在英国开花结果。每当开花时节，白色硕大的珙桐花在丛林中随风飘动，宛如鸽群栖息林间，因此在西方被誉为‘中国鸽子树’。”

“目前，珙桐已经被引种到欧美许多国家，在联合国日内瓦总部、在美国白宫大草坪上，都能见到珙桐树美丽的身影。”熊北容说。

赠台珙桐树来自汶川大地震极重灾区北川县的禹里乡禹穴沟珙桐苗圃。四川省林业科学研究院研究员王鹏为本次珙桐赴台提供启运前的全程技术指导，包括珙桐的挑选、挖掘、包装、处理、消毒、运输等。

王鹏说：“珙桐的寿命长达几百年，虽然一般生长于海拔1250米至2200米湿润、多雾的地区，但在海拔100米以下有引种成功的先例。”

北川县副县长王久华说，珙桐有顽强的生命力，今年3月，北川向北京奥运会赠送了66棵珙桐树，它们落户奥林匹克森林公园，已生根开花。

北川县林业局副局长任继红表示：“虽然台湾和北川的气候有些不同，但在专家的照顾下，相信珙桐能在台湾顺利成长，开花结果。”

新闻背景

象征和平友好的珙桐树

17棵珙桐树苗23日与赠台大熊猫“团团”“圆圆”一起，搭乘台湾长荣航空公司的专机飞往台湾。珙桐树代表四川同胞重建家园的信心，是两岸人民相互扶持的见证。

2008年11月6日，海协会会长陈云林在台北宣布，受汶川地震灾区羌族同胞委托，向台湾同胞赠送17棵珙桐树苗，以表达对台湾同胞慷慨捐赠、无私援助的谢意。

珙桐是落叶乔木，树高15至20米，胸径1米以上，树干笔直。每到春末夏初，珙桐树含芳吐艳，其白色的花形如飞禽展翅，整树犹如群鸽栖息，被称为“鸽子树”，寓意“和平友好”。

珙桐是距今6500-180万年前的新生代第三纪留下的唯一物种。在第四纪冰川时期，地球上大部分地区的珙桐树相继灭绝，只在中国西南一些地区幸存下来。因此，珙桐树被誉为植物界的“大熊猫”与“活化石”，也是国家一级濒危保护野生植物。

（据新华社北京12月23日电）

花 祥

头一次坐飞机的“团团”“圆圆”会不会晕机呢？据全程跟随“团团”“圆圆”的饲养员介绍，两只大熊猫不仅不晕机，而且还在飞机上小憩一觉。

据介绍，为了让“团团”“圆圆”飞得舒服，它们在上飞机前就吃了美味的苹果。飞机起飞后，“团团”“圆圆”先是美美睡了一个小时，大约在15时40分左右，它们起来吃了些零食。“团团”吃了竹子喝了水，“圆圆”吃了300克左右窝窝头。

大熊猫第一餐：川菜配台菜

为了迎接远道而来的“新客人”，台北市木栅动物园开出了丰盛的“接风菜单”。

据介绍，这份菜单上，不仅有随专机带来的大陆“家乡菜”——箭竹、水竹和黑竹，还包括台湾产的绿竹、桂竹和箭竹，以及1.2公斤融合川味与台湾风味的窝窝头。

台湾动物饲养员曾专门前往卧龙大熊猫基地学习“熊猫专用”窝窝头的制作方法，而第一餐的窝窝头里，除了包括黄豆粉、玉米粉、米粉、鸡蛋等原料外，还特别添加了台湾产的竹粉。

（据新华社北京12月23日电）

定安县国土环境资源局关于清理场地的公告

为进一步加强我县治安管理和监管基础设施建设工作，根据《中华人民共和国土地管理法》的有关规定，定安县人民政府以定府函[2008]89号，90号批复，决定将位于定城镇富文镇公路西侧(2KM+650M)处的1903.85m²国有土地使用权划拨给定安县公安局，用于兴建县戒毒所和拘留所用地，其土地四至：东至公路；南至国有存量地；西至国有存量地；北至县看守所（新建）。为使项目按时顺利开工建设，现就有关土地问题公告如下：

一、凡在上述土地四至范围内，任何单位和个人所种植的农作物、林木及其他附着建筑物、构筑物等，限在本公告发布之日起十五天内到县国土环境资源局办理补偿登记等手续，以便妥善处理。

二、本公告发布后，在用地范围内新抢建的建筑物、抢种的青苗一律不做补偿，超过上述规定时间未办理补偿登记，将视同主处理。

特此公告

定安县国土环境资源局
二〇〇八年十二月二十日

“团团”“圆圆”有望明年动情“圆房”

新华社四川碧峰峡12月22日电（记者谢佼）赠台大熊猫“团团”“圆圆”是一对青梅竹马的小情侣，它们从小亲密无间。许多关心它们的民众都迫切想知道它们什么时候能从“两小无猜”变成“郎情妾意”呢？陪同“团团”“圆圆”一起赴台的大熊猫专家、四川卧龙国家级自然保护区内动物管理部部长黄治对此表示乐观。

临行前的全面身体检查表明，“团团”“圆圆”身体、心理各项指标都非常健康。根据10多年大熊猫饲养管理经验，黄治觉得这一对情侣，可能会到台湾的第一个春天就“春意盎然”。

在2号别墅旁，看着捧成一团的“团团”“圆圆”，黄治笑呵呵地说：“它们整体的精神、活动状态都非常好，应该说是达到一个非常好的状态。”

在两岸专家的共同努力协作下，“团团”“圆圆”将尽情享受自己的“性福人生”，或许在明年，它们就会动情“圆房”。

相关链接

台北市立动物园

位于台北市文山区的台北市立动物园，前身为始建于1914年的圆山动物园，1986年10月迁至木栅现址，因此也称木栅动物园。园区总面积为165公顷，现有动物数量457种，年游客量约为300万人次，是一个集教育、研究、保护及休憩功能于一体动物公园。

台北市立动物园开放公众参观展示范围包括7馆（新光特展馆、昆虫馆、两栖爬虫动物馆、企鹅馆、无尾熊馆、夜行馆、教育中心）、8区（台湾乡土动物区、儿童动物区、亚洲热带雨林区、沙漠动物区、澳洲动物区、非洲动物区、温带动物区、鸟园区）。

其中，台湾乡土动物区特别展示了14种当地野生动物，其中包括云豹、蓝腹鹇等濒临珍惜的珍贵品种，以及台湾黑熊、台湾山羌、台湾猕猴等台湾特有的亚种。赠台大熊猫“团团”、“圆圆”的新家——新光特展馆位于园区的东南方，毗邻行政大楼，建筑面积达5500多平方米，是一处绿树掩映、风景秀美的场馆。

（据新华社台北12月23日电）

“圆圆”大方迈出第一步

早晨7时许，在四川雅安碧峰峡基地准备远行的“团团”“圆圆”已经美美地吃完了早餐。不过，起程前的它们，见到平日最爱的零食还是“亦步亦趋”。

在进入转运笼的时候，台北市木栅动物园饲养员游雪音站在笼子入口，手里拿着窝窝头和苹果，“谁先进笼谁先吃”。这时，“圆圆”在美食香气的引诱下，迈出了进笼的第一步。接着，性格相对内敛的“团团”跟在“女朋友”后边安然入笼。

熊猫专机“熊猫餐”

为了配合此次跨越海峡的大熊猫“迎

花 祥

亲之旅”，由台湾长荣航空公司承运的包机专门为“迎亲团”和“送亲团”准备了色、香、味俱全的“熊猫餐”——每一道菜都充满了熊猫元素。其中，“团团”“圆圆”深情相拥的“熊猫饼干”最可爱，很多乘客舍不得吃，把它们“偷偷”带回了家。专机还为乘客准备了“团团”“圆圆”形象的纪念品，包括四川省专门赠送的蜀绣“团团”“圆圆”像。

边飞边睡很舒服

为了配合此次跨越海峡的大熊猫“迎



销量升级

对于海南车市乃至整个国内车市来说，自从凯美瑞2006年上市，便凭借出众的质量和优质的服务获得了良好的口碑，创造了许多佳绩：有数据显示，2007年至2008年凯美瑞连续16个月蝉联中高级轿车月上牌量冠军；上市两周即实现产销30万辆；2008年1-10月，累计上牌量达到120954辆，稳居中高级轿车销量第一宝座。而在海南上市至今就已售出321台，08年12月上半月也已售出87台，月均销售超过150台。而这样的佳绩仍会不断升级。

服务升级

而今的汽车销售已经成为了售后市场的竞争，一时的光环也许能吸引少部分的客户的倾心，可是要抓住用户的心，光靠产品质量也无法达到很好的效果。立足产品质量的基础上提供更优质的服务，就是凯美瑞在取得良好顾客满意度和口碑的不二法门。

据了解，“顾客第一”是广汽丰田的最重要的原则。品质保障体系将产品、工厂、渠道三者作为有机的整体，由统一的“顾客第一”核心思想作为精神纲领，向顾客提供全方位的价值。在产品上，综合实力强大的凯美瑞是市场的“全能冠军”；在品质上，被誉为“丰田海外模范工厂”的广汽丰田工厂是最高质量的保障；在服务上，广汽10Y01A渠道以顾客满意度第一为目标，向顾客提供嘉实的、贴心的“凯美瑞体验”，让顾客时刻感受到尊重和安心。

安全升级

尽管凯美瑞的销量表现一直可圈可点，可是广汽并没有放弃对产品更高标准的追求。凯美瑞现有E系列、G系列、V系列三个系列九款车型。其中G系列最受顾客欢迎，与同级别相比，性价比也是最高。为了给客户提供更优质的产品，在现有产品的基础上，广汽在9月份为凯美瑞安全配置进行了强化。对G系列现有的240G和240G Navi两个型号增加了VSC车辆稳定性系统、IRCC牵引力控制系统和泊车雷达三项安全装备，还对现有的200G和200G Navi两个型号增加了泊车雷达。这样一来，无疑给凯美瑞的安全系统再加上三道保险锁，大大提高了产品的安全性能。令所有即将成为09款凯美瑞购买者觉得更加物有所值。

优惠升级

广汽丰田汽车厂家为了夺得12月全国上牌量冠军，推出了年底特约店内的特惠活动。凡本年内购买的凯美瑞车型，于12月上牌的都享受全部最大优惠。凯美瑞年底特惠价17.88万元起，已接近A级轿车的配置，而240G导航版带三屏DVD也仅售22.48万元。据海南嘉银广汽丰田店的销售经理介绍，年底特惠车受到众多客户的追捧，十多天已售出八十台，特惠车所剩不多了，不出到月底就会售完。所以年底准备购车的客户得尽快到店去了解。咨询电话：68665000。

海南省昌江县污水处理工程中标候选人公示

海南省昌江县污水处理工程项目于2008年12月22日在海南省政务服务大厅公开开标。根据招标文件的规定，经过现场开标和专家评审，依法确定昌江县污水处理项目各标段中标情况。现将各标段的中标情况公示如下：

海南省昌江县污水处理工程施工监理招标（第一标段）：

第一中标候选人：广州广骏工程监理有限公司。

海南省昌江县污水处理工程污水处处理工程采购与施工招标（第二标段）：

第一中标候选人：中国建筑第六工程局有限公司。

海南省昌江县污水处理工程配套污水收集管网采购与施工招标（第三标段）：

第一中标候选人：河北大元建业集团有限公司。

公示期为2008年12月24日至2008年12月26日。若对上述评标结果有异议，可在公示期内向监督部门投诉，监督部门电话：

0898-67812738。

招标人：昌江黎族自治县水务局